附件2
内江师范学院大学生创新创业训练计划
项目类型及申报要求
一、申报项目类型
项目总体目标：实施项目引导机制。项目来源于教师拟定的题目，企业（单位）实际应用类项目和学生自行选题申报的项目。立项时体现指导性、方向性、持续性、自主性以及产学研相结合的特点，为提高学生创新意识和创业能力；打造学校重点特色项目服务。
项目类型：创新训练项目、创业训练项目。
（一）A类：创新训练计划项目是本科生个人或团队，在导师指导下，自主完成创新性研究项目设计、研究条件准备和项目实施、研究报告撰写、成果（学术）交流等工作。
（二）B类：创业训练计划项目是本科生团队，在导师指导下，团队中每个学生在项目实施过程中扮演一个或多个具体的角色，通过编制商业计划书、开展可行性研究、模拟企业运行、参加企业实践、撰写创业报告等工作。
二、申报对象及要求
（一）项目负责人为一、二、三年级在校本科生，且品学兼优，学有余力，对科学研究、创造发明或创新创业实践具有浓厚兴趣，善于独立思考，有较强创新意识和初步创新创业能力及较好素质。
（二）创新创业训练计划项目指导教师原则上需具备中级及以上职称或具有硕士及以上学位。如聘请校外专家担任指导教师，须配备校内导师负责日常管理与协助指导工作。
（三）每位指导教师至多只能指导2个项目组。
（四）为保证项目质量，项目不得交叉申报，每个项目只能有一个指导教师，每名学生只能作为1个项目组的负责人，至多参与2个项目（含申报）。项目申报应以团队为主（个人也可单独申报），团队人数不超过5人。鼓励学生跨院系、跨专业、跨年级组建团队申报。
（五）有主持项目者不参与新项目的申报。
（六）各申报教学单位及指导老师能为项目开展提供必要的硬件及设备支持。
[bookmark: _GoBack]三、选题指南
（一）选题技术特征与成果目标
[bookmark: OLE_LINK5]（1）紧密围绕“互联网+”相关产业的项目。“互联网+”相关产业的项目主要指：应用信息技术在传统产业（含一二三产业）领域的项目；基于互联网的新产品、新模式、新业态项目；互联网与教育、医疗、社区等结合的项目；互联网、云计算、大数据、物联网等新一代信息技术项目；
（2）围绕四川省“页岩气、节能环保装备、信息安全、航空与燃机、新能源汽车”五大高端成长型产业，服务地方经济发展项目。 
（3）获得具有独立知识产权的专利发明、软件著作权的创新设计。该类课题可不限定内容，仅限定相关领域。
（4）支持我校各学科领域关键技术的基础性研究，可与指导教师的专业研究挂钩。
（5）支持具有核心技术、良好的应用前景并且可产业化的产学研课题，在学校支持的基础上力争获得企业的支持。
选择的题目可以综合上述两项以上的技术特征，但要有一个作为主线。学生可以跨学科申报研究题目，也可以以其他技术特征为主线申报研究课题。其中，围绕“互联网+”相关产业的项目，及服务地方经济发展的项目在立项评审时，应优先考虑。
选题内容可以结合学校的办学定位、专业特色，也可以选取某个感兴趣的行业背景或结合教学改革、科研项目的某个分支需求拟题。
（二）研究成果形式
研究成果形式可以选择以下之一或多个，但应确定一个为主要代表。
（1）以硬件为主要特征的成果
体现在设计、开发基于器件和设备系统方面的成果称为硬件成果。
（2）以软件为主要特征的成果
体现在构思、设计、开发基于软件系统方面的成果称为软件成果。
（3）研究论文或者研究报告
[bookmark: OLE_LINK6]体现在构思、调研（检索）、设计、编纂基于可视图文材料的研究成果称为研究报告。其中国家级、省级立项的项目成果如果是研究报告的须以论文的形式公开发表。
（三）研究成果特色
研究成果应体现以下内容之一或多项，但要以一个为主要特色：
（1）实用性
成果一旦得到应用会产生现实的实用价值或社会效益。其影响面至少在一个局部产生效应。
（2）广义性
一些带有基础研究的成果可以在多个不同的应用系统内得到普及应用，则说明研究成果的受益面宽厚，影响周期长久。
（3）经济性
研究成果得到应用后的性价比高，经济效益好。
（4）趣味性
某些研究成果能够体现很好的专业技术的综合性或具有很好的可视化效果，容易在学生群体中产生感性反响，则可以称为趣味性强。
（5）理论性
研究成果体现对研究对象的总结、归纳，并从中得出相应的规律或发展趋势，具有一定的理论研究价值。
（6）连续性
一些研究成果可能是一个阶段性的或可作为后续新的研究成果的一个台阶，当经过两个以上台阶后的研究成果将会是一个更出色的成果时，可以认定该研究成果具有连续性。
四、立项优先原则
（一）项目团队以教师科研项目的子项目或校企合作项目的子项目申报，优先立项。
（二）同等条件下，以项目成果转化或具有商业价值的项目优先立项。

